

三名勇士践行誓言： 随时准备为党和人民牺牲一切

面对台风和巨浪，挺身而出，英勇无惧。勇士黄群、宋月才、姜开斌用宝贵生命践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言。

中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所国家某重点试验平台20日出现险情，第七六〇所副所长黄群、平台负责人宋月才、平台机电负责人姜开斌，在对平台进行加固作业过程中不幸被狂风巨浪吞噬，坠海牺牲，试验平台安然无恙。3名共产党员用生命谱写了初心不改、信念当先、许党报国的壮歌。

勇往直前

7吨重的铲车，坐着4个人，一个巨浪拍来横移出两米。8月20日，受台风“温比亚”过境影响，大连出现罕见的暴雨狂风。

中船重工第七六〇所码头，用于科研试验的国家某重点试验平台出现险情，首部4个缆桩因受力过大严重变形甚至断裂，缆绳脱落。对提升我国船舶多项核心技术水平具有重要意义的平台剧烈摇晃，一旦失控，后果将不堪设想。

黄群、宋月才、姜开斌等一直在码头的值班室里关注平台状况。10时30分许，在危机关头，研究所党委委员、副所长黄群带领11名同志组成抢险队，冲上码头对平台进行加固作业。

监控视频里留下了他们一往无前的身影：300米长的码头，一个巨浪袭来，几名同志倒下了；浪头过去，他们又站了起来，继续奋力前冲！

“浪打在身上很疼，睁不开眼睛，那时候考虑不了个人安危，就想

赶快过去，把平台控制住，把平台上的人保住。”第七六〇所规划处副处长孙逊说，“黄群副所长就是那样一个人，如果还有一次这种情况，他还会是同样的选择。”

一个大浪打来，正在作业的黄群和姜开斌被卷入海中；剩下的人和平台上的人一起营救，一波大浪打来，又有人落水。各方紧急施援，4人先后被救起，而黄群、姜开斌和后来落水的宋月才，壮烈牺牲。



黄群



宋月才



姜开斌

许党报国

试验平台，寄托着黄群、宋月才、姜开斌拳拳许党报国之心。亲人、同事、战友，对他们的评价不约而同：他们把平台当成自己的“孩子”。

51岁的黄群，从武汉调来第七六〇所仅仅480多天，事发前一日还在办公室通宵值班。他的爱人亢群说，那个时候他冲上去，想抢救的不仅仅是国家财产，那就像他的孩子一样，融入了他多年的梦想、事业。

61岁的宋月才，62岁的姜开斌，都曾在海军服役，已经退休，但试验平台重新点燃了他们年轻时干

事业的激情。

宋月才的老部下，如今也在平台工作的孙贺军说：“好几次，看到他顶风冒雨去观察平台。”孙贺军20日当天在码头值班室值班，凌晨3点看到宋月才穿着雨衣刚从码头回来。

姜开斌和老战友刘子辉都已退休，今年3月听到试验平台需要人的信息，从湖南远赴大连，留了下来。刘子辉说：“当兵13年多，退休了还能重回当年的岗位，当时都不敢相信。姜开斌生活上肯定不缺钱，离开家人到这里来，靠的就是一种情

结。”

亢群整理黄群遗物的时候发现，调来的480多天里，黄群使用了5个笔记本，3本大的都快记满了，其中在一篇学习十九大报告的体会中，黄群在标题上写道：“牢记使命，勇于担当，为七六〇所高质量发展提供保障。”

最新发的一个“三会一课”记录本上，黄群工工整整地写下了完整的人党誓词。

“随时准备为党和人民牺牲一切。”8月15日写下这句话，20日，黄群用自己的行动做出了壮烈的诠释。

初心不改

“只有奋斗的一生才称得上幸福的一生。”黄群在笔记本上写下的这句话，他和他的战友们都在践行。

亢群说，之前大连还受过3次台风影响，黄群都在所里值班，这次值班过程中，他还带着一本《大连市安全培训考核习题集》认真学习。

第七六〇所原来仅有的一位质量管理体系国家注册审核员退休了，负责质量工作多年的黄群交流到这里时间不长，就帮助所里的3位同志通过了质量管理体系国家注册审核员考

试。质量安全处处长助理李革革是其中的一位，她说，黄群副所长来了1年多，带动所里整体质量水平有很大进步，他帮助大家制定发展方向、职业规划，严格要求，细心指导。

战友孙贺军说，宋月才是一个很节俭的人，穿的衣服有的还打着补丁，但是单位有些事他都拿自己的钱去办，而且对同事们关怀备至。

3名勇士离去了，但艰难险阻挡不住战友们的使命初心：“他们未竟的事业，我们有能力和信心去完成！”

试验平台的工作人员目前有19名，年龄从30多岁到60多岁不等，几乎都是抛家舍业。采访到的几个人都告诉记者，能够为党和国家的事业贡献自己的一份力量，令他们倍感荣光。刘子辉说，自己还是会义无反顾地干，代价不能白白付出。

孙逊在20日也被卷入海中，差不多两小时才获救。回忆那天的经历，孙逊说他至今都心惊胆战，但他不会改行，还会把牺牲战友未完成的工作做下去。

(据新华社报道)

内蒙古福彩力助不幸儿童笑对人生风雨

张荣丽是呼和浩特市心语爱心康复之家老师，她的工作、生活原本和心语爱心康复之家的孩子没有任何交集，临近退休，她憧憬的是怎样安度晚年。可是，突如其来的一件事改变了她的生活既定轨道。呼和浩特市心语爱心康复之家前任校长因病无力继续办学，将17个孩子托付给了身为内蒙古武川县特殊教育学校老师的张美丽、张秀丽姐妹，可身在武川县的姐妹俩实在腾不开身来呼和浩特的，她们就说服大姐张荣丽提前退休去呼和浩特接管这些特殊的孩子。

张荣丽接管这些孩子，当时是很艰难的一个选择，首先需要接受提前退休每月工资比正常退休少领3000多块钱的损失，其次安享晚年的计划就此搁置，看着这些可怜的孩子，张荣丽动了恻隐之心，顾不得种种顾虑，接管了17个特殊孩子的康复训练。这些孩子有的是聋儿，有的智障、肢残，还有的是自闭症孩子，在特殊教育专业上，张荣丽毕竟是个外行，两个将她带入这一行的妹妹成了她的老师，只要有时间，妹妹们就会赶到大姐身边，手把手教她训练聋哑孩子发音。

5岁的范梦琪就是17位小天使中的一员，她出生一个月时被确诊为先天性耳聋，为了给她治病，父母花掉家里所有积蓄并欠下十几万元外债，母亲最终不堪压力，在范梦琪3岁时与父亲离婚。范梦琪的父亲为了让女儿得到更好的康复治疗，带着女儿从通辽农村老家来到呼和浩特市心语爱心康复之家接受训练，父女两租住在郊区的一间平房里。从农村来到陌生城市的他找不到稳定的工作，只得在一家废品收购站做搬运工，收入仅够父女二人的生活费，女儿的治疗费说断就断了，四个多月没交学费了。令他欣慰的是，女儿经过一段时间的康复训练后，发音和认知明显进步很多。她说的最多的两个字就是

“妈妈”，但只把老师唤作妈妈……

12岁的郭小璟也住在这个大家庭里，她患有先天性脑瘫，智力正常，但是生活不能自理，上下楼梯、上厕所都需要有人背。为了让她达到生活自理，呼和浩特市心语爱心康复之家老师们专门为她制定了一套高强度的康复方案。练习走路是郭小璟最难跨过的一道坎，从老师抱着她的腰迈开第一步，到逐渐放开双手自己走，她不知道摔了多少跟头，流过多少眼泪，几次想要放弃。现在，在没有任何帮助的情况下，郭小璟能持续行走40分钟，她在这里时刻得到鼓励，取得进步，再也不是那个曾经遭人嫌弃的女孩了。

孩子们的训练看到了成果，可是校长张荣丽却撑不下去了。开办康复机构的经费靠的是孩子们缴纳的培训费和食宿费，这里的孩子每个月收费1500元，在同等级康复机构属于低收费，可仍有大部分家长拖延着不肯缴费，进一步了解到张荣丽才知道，这些孩子大多是单亲或留守儿童，贫病的家庭不能保证如期甚至足额交费，有的家庭一个月给500元的，还有一个礼拜给60元的，跟奶奶生活的一个孩子，没钱交费，把南瓜、小米拿过来。最困难的时期张荣丽只好将自己和丈夫每个月一万多元的退休工资投入到康复之家。康复之家从2017年2月成立后一直入不敷出，不到8个月支出近30万元，而收取的康复费用只有5万多，即便张荣丽将自己和丈夫的退休工资全部投入仍然无力维持。

内蒙古福利彩票发行管理中心了解到康复之家所处的困境后，将张荣丽和她的17位小天使的故事搬上荧幕，在内蒙古卫视“福彩·草原情”栏目中进行了播出报道，同时还利用福彩公益金对康复之家包括范梦琪在内的5个孩子进行了每人5000元的资助，希望通过此举呼唤更多爱心人士关注他们，帮助他们摆脱困境，笑对人生风雨。

福彩快讯
福彩网址: www.nmlottery.com.cn
咨询电话: 0471-5182870



扫描下方二维码下载
内蒙古福彩APP